cbac Adolygiad Arholiad Ar-lein CBAC 2022

wjec

TGAU Mathemateg Uned 2 Canolradd 3300N40-1

Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgor gymedrig GS Marc uchaf FfH Cynnig %
la 16579 1.4 0.9 2 70.1 96.1
1b 16442 1.5 0.8 2 73.2 95.3
2a 16882 1.4 0.8 2 70.6 97.8
2b 15376 0.6 0.8 2 29.8 89.1
3 15274 2.7 1.7 6 45.4 88.5
4a 17152 1 0.2 1 96.3 99.4
4b 16583 0.6 0.5 1 61 96.1
4c 16920 1.6 0.7 2 79.8 98
4d 16710 3.2 2 6 53 96.8
5 15068 3.4 2 5 68.3 87.3
6a 16953 0.5 0.8 2 22.7 98.2
6b 16645 0.7 0.9 2 34.7 96.5
7a 15864 0.7 0.5 1 70.9 91.9
7b 13574 0.5 0.8 2 24.5 78.7
7c 15445 0.5 0.8 2 25.3 89.5
8 16882 0.4 0.5 1 35.4 97.8
9 16203 1.5 1.3 3 49.8 93.9
10 14324 0.9 1.3 5 18.5 83
11 14689 1.7 2.3 6 28.8 85.1
12a 14235 0.7 0.9 2 34.6 82.5
12bi 13269 0.5 0.8 2 22.9 76.9

12bii 11018 0.4 0.5 1 35.7 63.9
13a 15079 0.9 1.4 3 30.5 87.4
13b 14082 1 1.4 3 32.9 81.6
143 11873 0 0.2 1 3.2 68.8
14bi 13105 2.3 1.6 4 57.8 75.9
14bii 11995 0.5 0.5 1 52.2 69.5
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Enghraifft 2 + 3

(b) () Mae datrysiad i'r hafaliad

5x+15x=132

i'w gaelrhwng 2 a 3.

Defnyddiwch y dull cynnig a gwella | ddarganfod y datrysiad hwn yn gywir

i 1 lle degol.

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [4]

(b) (i) Mae datrysiad i'r hafaliad
5x%4+15x =132

W gael rhwng 2 2 3.
Defnyddiwch y dull cynnig a gwella i ddarganfod y datrysiad hwn yn gywir

i1lle dg?cl.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [4]

1.E S e HE0.Q=N6 o
9.05 5y1.65 +15(1.65)= 52 bl




Sticky Note

Marciau a ddyfarnwyd: B1B1 M1A0 



Sticky Note

Marciau a ddyfarnwyd: B1B1 M1A0 



Sticky Note

Yn enghreifftiau 2 a 3, dyfernir y canlynol i ymgeiswyr: 
B1 am unrhyw amnewid cywir. 

B1 ar gyfer dau werthusiad cywir gan ddefnyddio x yn yr amrediad 2·55 ≤ x ≤ 2·75, ond yn hollbwysig rhaid i un ateb fod yn llai na 132 a rhaid i un ateb fod yn fwy na 132. 

M1 ar gyfer dau werthusiad cywir gan ddefnyddio x yn yr amrediad 2·55 ≤ x ≤ 2·65, ond eto yn hollbwysig, mae’n rhaid i un ateb fod yn llai na 132 ac mae’n rhaid i un ateb fod yn fwy na 132. 

Yn anffodus, mae’r ymgeisydd gyntaf wedi nodi'n anghywir mai'r datrysiad cywir i un lle degol yw 2·7. A0 
Nid yw'r ymgeisydd arall wedi darllen gofyniad y cwestiwn yn gywir ac wedi rhoi ateb i raddau mwy cywir nag y gofynnwyd amdano. A0 
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14. Ar gyfer y ciwboid hwn mae:

e hyd=5cm
* lled =xcm ) A
e uchder = (x~+ 3)cm . . -
. int = 3 Nid yw’r diagram wedi’i
cyfaint = 132cm®. luniadu wrth raddfa
x>+3
77777 y
- el
. X

(o) () Mae datrysiad i'r hafaliad

5x3+15x=132

i'w gael rhwng 2 a 3.

Defnyddiwch y dull cynnig a gwella i ddarganfod y datrysiad hwn yn gywir

i 1lle degol.

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [4]
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Cwestiwn 10

10. Uchder silindr yw 24-8cm.
Cymhareb diamedr y silindr i uchder y silindr yw 3 : 2.

Darganfyddwch beth yw cyfaint y silindr.
Rhowch eich ateb yn gywir i 2 ffigur ystyrion.

Rhaid i chi ddangos eich hall waith cyfrifo. [5]
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Enghraifft 2

10. Uchder silindr yw 24-8em,
Cymhareb diamedr y silindr i uchder y silindr yw 3 : 2.

Darganfyddwch beth yw cyfaint y silindr.
Rhowch eich ateb yn gywir i 2 ffigur ystyrlon.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [5]
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10. (Diamedr =) 24-8 + 2 x 3 NEU
(Radiws =) 24-8 + 2 x 3 + 2 neu gywerth

(Diamedr =) 37-2 (cm) NEU (Radiws =) 18-6
(cm)

2
T X (32—2) x 24:8 neu 7 X 18-62 x
24-8

= 27000 (cmq)

M1

Al

M1

A2

Mae gweld 1086 i 1087 (cm?) (arwynebedd y sylfaen
wedi'i gyfrifo &'r radiws 18:6 ) NEU 4345 i 4348 (cm?)
(arwynebedd y sylfaen wedi'i gyfrifo &'r diamedr) yn
ymhlygu'r M1 Al cyntaf.
Os rhoddwyd y diamedr A'R radiws a bod y radiws #
18-6 nalill ai:
e dyfarnwch M1AO (am weld diamedr = 37-2)
os yw'r radiws a nodwyd ganddyn nhw wedyn
yn cael ei ddefnyddio i ddarganfod cyfaint y
silindr (mae 2" farc M yn cael ei ddyfarnu)
neu
e dyfarnwch M1A1 (am weld diamedr = 37-2)
0s nad yw eu radiws anghywir yn cael ei
ddefnyddio i ddarganfod cyfaint y silindr
(dydy 2" farc M ddim yn cael ei ddyfarnu).

Gellir eu gweld mewn rhannau.

Derbyn 3-14 x 18-62 x 24-8 neu gywerth.

Dilyn trwodd 'y radiws a nodwyd ganddyn nhw' NEU
'y diamedr a nodwyd ganddyn nhw', os yw'n cael ei
haneru ar yr adeg briodol.

Am A2, rhaid iddo fod yn gywir i 2 ffigur ystyrlon.
Al am ateb rhwng 26 940 a 26 960 (cm?®) yn
gynhwysol.

Sylwch:
(Diamedr =) 24-8 +5x 3 NEU
(Radiws =) 24-8 +5x3+2 MO
(Diamedr =) 14-88 (cm) NEU
(Radiws =) 7-44 (cm) A0

nx7-442x24-8 M1

4300 (cm?d) A2
Al am ateb rhwng 4310 a 4314 (cm®) yn gynhwysol

Os MO (2' farc M) yna dyfarnwch SC1 am ateb o naill
ai:
e 110000 (cm?®) (o ddefnyddion x 37-2%2 x 24-8
wedi'i dalgrynnu'n gywir) NEU
e 17000 (cm®) (o ddefnyddio n x 14-882 x 24.-8
wedi'i dalgrynnu'n gywir).
Dilyn trwodd 'y diamedr a nodwyd ganddyn nhw' yn
talgrynnu'n gywir i 2 ffigur ystyrlon am yr SC1 hwn.

© WJEC CBAC Ltd.











Cwestiwn 10

10. Uchder silindr yw 24-8cm.
Cymhareb diamedr y silindr i uchder y silindr yw 3 : 2.

Darganfyddwch beth yw cyfaint y silindr.
Rhowch eich ateb yn gywir i 2 ffigur ystyrion.

Rhaid i chi ddangos eich hall waith cyfrifo. [5]

B
.......... e 1 1
.................. T




Sticky Note

Mae'r ymgeisydd hwn wedi dod o hyd i ddiamedr/radiws y silindr yn anghywir. M0A0 
Fodd bynnag, mae'r ymgeisydd wedi llwyddo i ddod o hyd i gyfaint y silindr gan ddefnyddio'r radiws a nodwyd. Mae'r ymgeisydd hefyd wedi rhoi'r ateb yn gywir i 2 ffigur ystyrlon fel y mae'r cwestiwn yn ei nodi. M1 A2 



Sticky Note

Marciau a ddyfarnwyd: M0A0 M1A2 










Enghraifft 2

10. Uchder silindr yw 24-8em,
Cymhareb diamedr y silindr i uchder y silindr yw 3 : 2.

Darganfyddwch beth yw cyfaint y silindr.
Rhowch eich ateb yn gywir i 2 ffigur ystyrlon.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [5]
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd hwn wedi dehongli'r gymhareb yn anghywir ac wedi defnyddio 24·8 ÷ 5, yn lle 24·8 ÷ 2. M0A0 

Fodd bynnag, mae'r ymgeisydd wedi llwyddo i ddod o hyd i gyfaint y silindr gan ddefnyddio'r radiws a nodwyd. Yn anffodus, nid yw'r ymgeisydd wedi rhoi'r ateb yn gywir i 2 ffigur ystyrlon fel y mae'r cwestiwn yn gofyn. Mae'r marc A olaf yn cael ei golli. M1 A1 



Sticky Note


 Marciau a ddyfarnwyd: M0A0 M1A1 
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd hwn wedi dod o hyd i ddiamedr a radiws y silindr yn gywir. M1A1 
Fodd bynnag, mae'r ymgeisydd wedi defnyddio fformiwla anghywir ar gyfer cyfaint y silindr, felly dyfernir M0 A0. 



Sticky Note

Marciau a ddyfarnwyd: M1A1 M0A0 
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10. Uchder silindr yw 24-8cm.
Cymhareb diamedr y silindr i uchder y silindr yw 3 : 2.

Darganfyddwch beth yw cyfaint y silindr.

Rhowch eich ateb yn gywir i 2 ffigur ystyrlon.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [5]
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Cwestiwn 11

Yn y diagram uchod, arwynebedd y triongl BCD yw 60 cm?.
Cyfrifwch hyd CD.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [6]

Ar=60cm=2 .











Cwestiwn 11





















Mae arwynebedd y petryal = 48 m?.
Mae lled y petryal yn cael ei gynrychioli gan x.

Mae uchder y trapesiwm ddwywaith cymaint a lled y petryal.

Cyfrifwch arwynebedd vy trapesiwm.
Rhaid i chi ddanges eich holl waith cyfrifo.

........ Tﬂud

[4 + 2 TCY)

[ T ddorgenad X cnand

...... JCarhlh ge6

2
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11. (BC?=)9-62+12-82 neu gywerth M1 | sylwch: (BC?2=)92-16 + 163-84 (anwybyddwch
werthoedd lle ar gyfer M1)
Dyfarnwch M1 am y gwerthoedd cywir wedi'u
hamnewid yn y rheol Cosin.
(BC? =) 256 neu (BC =) V256 Al
(BC =) 16 (cm) Al | Caniatau (BC =) £16 (cm).
Dilyn trwodd o M1 am ail isradd 'eu 256’ wedi'i
enrhifo’'n gywir os yw eu hateb > 12-8.
CD = 2 x 60 = 16 neu gvwerth M2 | Dilyn trwodd 'eu BC deilliadol' NEU
* 9y 'yr 16 a nodwyd ganddyn nhw' (nid deilliadol) os yw
12-8 <‘yr 16 a nodwyd ganddyn nhw’ < 22-4.
Dyfarnwch M1 am 60 = %2 x 16 x CD neu gywerth.
=) 7. Al
(CD=) 75 (cm) Caniatau M2A1 am ateb cywir wedi'i fewnblannu
OND M2A0 os yw'n cael ei wrth-ddweud gan CD =
7-5 (cm).
11. Dull arall:
Defnydd cywir o ddull ‘dau gam’ M2 | Mae dull trigonometrig rhannol yn MO.
(BC =) 16 (cm) Al
CD =2 x60 + 16 neu gywerth M2 | Dilyn trwodd 'eu BC deilliadol' NEU
‘yr 16 a nodwyd ganddyn nhw' (nid deilliadol) os yw
12-8 < ‘yr 16 a nodwyd ganddyn nhw’ < 22-4.
Dyfarnwch M1 am 60 =% x 16 x CD neu gywerth.
(CD =) 7-5 (cm) Al

Caniatau M2A1 am ateb cywir wedi'i fewnblannu
OND M2A0 os yw'n cael ei wrth-ddweud gan CD =
7-5 (cm).











Cwestiwn 11

Yn y diagram uchod, arwynebedd y triongl BCD yw 60 cm?.
Cyfrifwch hyd CD.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [6]

Ar=60cm=2 .




Sticky Note

Llwyddodd yr ymgeisydd hwn i ddefnyddio Theorem Pythagoras yn gywir i ddarganfod yr hyd BC. 
Fel llawer o ymgeiswyr, er y canfuwyd 16 cm, defnyddiwyd fformiwla anghywir ar gyfer arwynebedd triongl. Yn yr achos hwn mae'r ymgeisydd wedi anghofio bod angen rhannu’r sail × uchder â 2. 




Sticky Note

 Marciau a ddyfarnwyd: M1A1A1 M0A0 










Cwestiwn 11




Sticky Note

Dyfernir M1A1 i'r ymgeisydd hwn gan fod golwg o 256. Er bod y gwaith wedi'i groesi allan, nid yw wedi'i ddisodli. Felly, gellir credydu cyfrifiadau ac atebion cywir.

Marciau a ddyfarnwyd: M1A1A0 M0A0 













Sticky Note

Dyma enghraifft o ddull amgen ‘dau gam’. 
Mae'r ymgeiswyr wedi defnyddio dull cywir gan ddefnyddio cymarebau trigonometrig ond wedi rhoi ateb anghywir o 15cm. 

Dylid annog ymgeiswyr i wirio prd mae angen defnyddio Pythagoras neu Trigonometreg wrth ddod o hyd i hydoedd coll mewn trionglau ongl sgwâr. Os defnyddir y dull amgen hwn, yna rhaid iddo fod yn gywir. Mae dull trigonometrig rhannol yn ennill M0. 

Mae'r ymgeisydd wedyn wedi defnyddio fformiwla anghywir ar gyfer arwynebedd triongl felly mae M0A0 yn cael ei ddyfarnu. 



Sticky Note

Marciau a ddyfarnwyd: M2A0 M0A0 










Mae arwynebedd y petryal = 48 m?.
Mae lled y petryal yn cael ei gynrychioli gan x.

Mae uchder y trapesiwm ddwywaith cymaint a lled y petryal.

Cyfrifwch arwynebedd vy trapesiwm.
Rhaid i chi ddanges eich holl waith cyfrifo.

........ Tﬂud

[4 + 2 TCY)

[ T ddorgenad X cnand

...... JCarhlh ge6

2
___________ ;':L.(.itﬂ].‘l.‘!’:ﬁ......j;ﬂ..
dUuem2




Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi cyfrifo arwynebedd y trapesiwm yn gywir ac wedi ennill y 4 marc llawn. 
Dylai’r rhai sy’n rhannu eu tudalen yn ddau hanner fertigol sicrhau bod yr esboniadau ar y dde yn cyd-fynd â’r cyfrifiadau ar yr ochr chwith. Dyfernir TC0 yn yr achos hwn. 

Er y rhoddir yr unedau cywir, nid oes ffurf fathemategol gywir. Mae'r “=” wedi'i ddefnyddio'n anghywir ar y llinell olaf. Dyfernir Y0. 



Sticky Note

Marciau a ddyfarnwyd: M1A1 M1A1 TCY0 
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1.

A 12-:8cm C

9-6cm Arwynebedd = 60 cm?

Nid yw’r diagram wedi’i
luniadu wrth raddfa

Yn y diagram uchod, arwynebedd y triongl BCD yw 60 cm?.
Cyfrifwch hyd CD.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [6]

15
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(b) (i) Mae datrysiad ir hafaliad
Sx*+15x=132

i'w gael rhwng 2 a 3.

Defnyddiwch y dull cynnig a gwella i ddarganfod y datrysiad hwn yn gywir

i 1 lle degol.

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. (4]











Enghraifft 2 + 3

(b) () Mae datrysiad i'r hafaliad

5x+15x=132

i'w gaelrhwng 2 a 3.

Defnyddiwch y dull cynnig a gwella | ddarganfod y datrysiad hwn yn gywir

i 1 lle degol.

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [4]

(b) (i) Mae datrysiad i'r hafaliad
5x%4+15x =132

W gael rhwng 2 2 3.
Defnyddiwch y dull cynnig a gwella i ddarganfod y datrysiad hwn yn gywir

i1lle dg?cl.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [4]

1.E S e HE0.Q=N6 o
9.05 5y1.65 +15(1.65)= 52 bl























14. (b)(i)

Mae enrhifiad cywir yn cael ei ystyried yn ddigon i

Un enrhifiad cywir 2<x <3 Bl | nodiaywn <132 neu'n >132. Os na welir
2 enrhifiad cywir 2:55 < x <275, Bl | enrhifiadau, derbyn ‘rhy uchel’ neu ‘rhy isel’.
(un gwerth < 132, un gwerth > 132) Chwiliwch am brofi 5x3 + 15x — 132 =0 neu x3 + 3x =
26-4 neu gywerth
2 enrhifiad cywir 2-55 < x < 265, M1
(un gwerth < 132, un gwerth > 132) X 5x3 + 15x
2 70
x=2-6 Al 121  77.805
2.2 86.24
2.3 95.335
2.4 105.12
25 115.625 255 121.1568...
2.6 126.88 2.65 132.798.....
2.7 138.915 275 145.234......
2.8 151.76
2.9 165.445
3 180
14. (b)(ii) Gall yr ateb gael ei ddangos ar y diagram.
Ateb yn yr amrediad 9:76 i 10-16(cm) B1 | Dilyn trwodd ‘eu 2-62 + 3.

Dilyn trwodd 132 + (5 x ‘eu x°).











(b) (i) Mae datrysiad ir hafaliad
Sx*+15x=132

i'w gael rhwng 2 a 3.

Defnyddiwch y dull cynnig a gwella i ddarganfod y datrysiad hwn yn gywir

i 1 lle degol.

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. (4]




Sticky Note

Yn yr enghraifft hon, trwy gael dau werthusiad cywir gan ddefnyddio x fel 2·6 a 2·7, ble mae un ateb yn llai na 132, ac un ateb yn fwy na 132, mae'r ymgeisydd wedi ennill B1B1. 
Er mwyn ennill yr M1A1 nesaf, mae rhaid gweld dau werthusiad cywir gan ddefnyddio x yn yr amrediad 2·55 ≤ x ≤ 2·65, ond yn hollbwysig, rhaid i un ateb fod yn llai na 132 a rhaid i un ateb fod yn fwy na 132. Os na ddangosir hyn, ni chaniatawyd marciau pellach, er bod yr ymgeisydd wedi rhoi x = 2·6 fel yr ateb. 


































































































































































































































































































































Cwestiwn 4(ch)
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Mae chwaraewyr yn talu £2.50 i chwarae’r gém unwaith.

Mae pob chwaraewr sy'n cael sgor o 10 neu fwy yn ennill £3.50.

Faint o elw byddech chi'n disgwyl ei wneud pan mae 228 o bobl yn chwarae'r gém
unwaith yr un?

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [4+2TCY]











Enghraifft 3

Mae chwaraewyr yn talu £2.50 | chwarae'r gém unwaith.

Mae pob chwaraewr sy'n cael sgor o 10 neu fwy yn ennill £3.50.

Faint o elw byddech chi'n disgwyl ei wneud pan mae 228 o bobl yn chwaraer gém
unwaith yr un?

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [4 +2 TCY]

















4. (ch) (Swm wedi'i gymryd = 228 x £2.50

(Nifer disgwyliedig o enillwyr = 7/12 x 228)
133 (o enillwyr)

(Arian gwobr disgwyliedig = 133 x £3.50 =) (£)465.5(0)

(Elw disgwyliedig = 228 x £2.50 — 133 x £3.50 =)
(£)104.5(0)

Bl

Bl

Bl

Bl

Os gwelwyd 7/12 neu % neu ddegolyn cywir yn rhan
(c), rhaid iddo gael ei ddefnyddio ar gyfer y B1 hwn.
Dilyn trwodd 228 x ‘eu 7/12’ os yw'n llai nag 1.
Caniatau 133/228 neu ‘133 allan o 228’.

Rhaid iddo fod yn rhif cyfan.

Rhoi BO am

7/12 x 228 = 0-58(333...) x 228 = 132 o enillwyr.
Rhoi BO am

7112 x 228 = 0-6 x 228 = 136 neu 137 o enillwyr.

Dilyn trwodd £3.50 x‘eu 133’ (os yw'n < 228).

(£)570 — (£)465.5(0)
Dilyn trwodd ‘eu (£)570’ — ‘eu (£)465.5(0).

Dyfarnwch B1B1B1B0 am weld
228 x £2.50 — 133 x £3.50 gydag ateb terfynol
anghywir.

Os yw'r Dilyn trwodd yn arwain at golled, rhaid bod
‘Colled’ wedi'i nodi, neu fod yr ateb wedi'i adael yn
negatif.

4. (ch) Dull Arall 1

(Nifer disgwyliedig o enillwyr = 7/12 x 228)
133 (o enillwyr)

(Nifer disgwyliedig sydd ddim yn ennill = 228 — 133)
95 (0 bobl sydd
ddim yn ennill)

(Swm wedi'i gymryd= 95 x £2.50 =) (E)237.5(0)

(Elw disgwyliedig = 95 x£2.50 — 133 x£1 =)
(£)104.5(0)

Bl

Bl

Bl

Bl

Os gwelwyd 7/12 neu % neu ddegolyn cywir yn rhan
(c), rhaid iddo gael ei ddefnyddio ar gyfer y B1 hwn.
Dilyn trwodd ‘eu 7/12’ os yw'n llai nag 1 x 228.
Caniatau 133/228 neu ‘133 allan o0 228’.

Rhaid iddo fod yn rhif cyfan.

Dyfarnwch BO am

7/12 x 228 =0-58(333...) x 228 = 132 o enillwyr
Dyfarnwch BO am

7112 x 228 = 0-6 x 228 = 136 neu 137 o enillwyr.

Dilyn trwodd 228 — ‘eu 133’ (os yw'n < 228).

Dilyn trwodd £2.50 x ‘eu 95’ 0s yw'n < 133.

(£)237.5(0) — (£)133
Dilyn trwodd ‘eu (£)237.5(0)’ — ‘eu (£)133.

Dyfarnwch B1B1B1B0 am weld
95 x£2.50 — 133 x £1 gydag ateb terfynol anghywir.

Os yw'r Dilyn trwodd yn arwain at golled, rhaid bod
'‘Colled’ wedi'i nodi, neu fod yr ateb wedi'i adael yn
negatif.
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4. (ch) Dull Arall 2
Gweithio gydag 12 chwaraewr

(Swm wedi'i gymryd= 12 x £2.50 =) (£)30(.00) Bl
(Arian gwobr disgwyliedig = 7 x £3.50 =) (£)24.5(0) B1 | Dilyn trwodd ‘eu 7’ (0os yw'n < 12).
(Elw disgwyliedig ar gyfer 12 chwaraewr =
(£)30(.00) - (E)24.5(0) =)  (£)5.5(0) B1 | Dilyn trwodd ‘eu (£)30(.00)’ — ‘eu (£)24.5)".
(Elw disgwyliedig ar gyfer 228 o chwaraewyr
=228 x(£)5.5(0) =) (£)104.5(0) B1 | Dilyn trwodd 19 x ‘eu (£)5.5(0)".
12
Os yw'r Dilyn trwodd yn arwain at golled, rhaid bod
'‘Colled’ wedi'i nodi, neu fod yr ateb wedi'i adael yn
negatif.
Trefnu a Chyfathrebu. TC1 | Am TC1, bydd disgwyl i ymgeiswyr wneud y canlynol:
e cyflwyno eu hateb mewn ffordd strwythuredig
e esbonio i'r darllenydd yr hyn maen nhw'n ei
wneud ym mhob cam o'u hateb
e gosod allan eu hesboniadau a'u gwaith cyfrifo
mewn ffordd sy'n glir a rhesymegol
e ysgrifennu casgliad sy'n dwyn ynghyd eu
canlyniadau ac yn esbonio ystyr eu hateb
Cywirdeb ysgrifennu. Y1 | Am Y1, bydd disgwyl i ymgeiswyr wneud y canlynol:
e dangos eu holl waith cyfrifo
e gwneud fawr ddim gwallau mewn sillafu,
atalnodi a gramadeg, os o gwbl
o defnyddio ffurf fathemategol gywir yn eu
gwaith cyfrifo
e defnyddio terminoleg briodol, unedau priodol,
ayyb
4
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Cwestiwn 4(ch)
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi defnyddio dull cywir i ddarganfod yr elw disgwyliedig. Yn anffodus, mae'r ymgeisydd wedi talgrynnu £465.50 i £465 yn y cyfrifiad olaf, felly collir y marc olaf. 
Mae'r ymgeisydd wedi cyflwyno'r ymateb mewn ffordd strwythuredig ac mae labeli yn egluro pob cam. Mae'r ymgeisydd wedi ennill TC1. 
Rhoddir unedau cywir ac mae ffurf fathemategol gywir. Dyfernir Y1. 



Sticky Note

Marciau a ddyfarnwyd: B1B1B1B0 TCY2 










Mae chwaraewyr yn talu £2.50 i chwarae’r gém unwaith.

Mae pob chwaraewr sy'n cael sgor o 10 neu fwy yn ennill £3.50.

Faint o elw byddech chi'n disgwyl ei wneud pan mae 228 o bobl yn chwarae'r gém
unwaith yr un?

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [4+2TCY]




Sticky Note

Marciau a ddyfarnwyd: B1B1B1B1 TCY0 



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd hwn wedi cyfrifo'r elw disgwyliedig yn gywir ac yn cael y 4 marc llawn. 

Mae diffyg labeli yn esbonio pob cam neu gyfrifiad. Dyfarnwyd TC0 i'r ymgeisydd. 
Mae yna hefyd ffurf fathemategol anghywir. Mae defnydd anghywir o'r “=” a hefyd mae “-“ ar goll. Dyfernir Y0. 










Enghraifft 3

Mae chwaraewyr yn talu £2.50 | chwarae'r gém unwaith.

Mae pob chwaraewr sy'n cael sgor o 10 neu fwy yn ennill £3.50.

Faint o elw byddech chi'n disgwyl ei wneud pan mae 228 o bobl yn chwaraer gém
unwaith yr un?

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [4 +2 TCY]




Sticky Note

Yn yr enghraifft hon, mae'r ymgeisydd wedi dod o hyd i gyfanswm yr arian sydd yn dod mewn yn anghywir (£720). B0 

Maent wedyn wedi defnyddio dull anghywir i ddod o hyd i nifer disgwyliedig yr enillwyr (168 o bobl). B0 



Sticky Note

Mae'r gwaith dilynol yn gywir; felly gallwn ddyfarnu'r B1 B1 terfynol am ei (h)ateb cywir o £132. 
Mae'r ymgeisydd wedi cyflwyno'r ymateb mewn ffordd strwythuredig ac mae labeli yn egluro pob cam. Mae'r ymgeisydd wedi ennill TC1. 
Rhoddir unedau cywir ac mae ffurf fathemategol gywir. Dyfernir Y1. 



Sticky Note

Marciau a ddyfarnwyd: B0B0B1B1 TCY2 
















(ch)  Ynyrhan hon o’r cwestiwn, cewch eich asesu ar ansawdd eich trefnu, cyfathrebu a
chywirdeb yn ysgrifennu.

Mae chwaraewyr yn talu £2.50 i chwarae’r gém unwaith.
Mae pob chwaraewr sy’n cael sgér o 10 neu fwy yn ennill £3.50.
Faint o elw byddech chi’n disgwyl ei wneud pan mae 228 o bobl yn chwarae’r gém

unwaith yr un?
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [4+2TCY]
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